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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції молодих 

учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій, науково-педагогічний склад та здобувачів вищої освіти навчальних закладів 

України та інших країн світу. 
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ДЕЯКІ ВІКТИМНІ ЯКОСТІ ОСОБИСТОСТІ ВНУТРІШНЬО  

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

 

Кердивар В.В., НУЦЗУ 

НК – Христенко В.Є., к.психол.н., доц., НУЦЗУ 

 

Оперування досить широким колом явищ, пов'язаних з індивідуальними особли-

востями внутрішньо переміщених осіб (далі - ВПО), дозволяє створити «психологічний 

портрет», пов'язаний з особливостями поведінки населенняв умовах вимушеного переї-

зду в інший регіон країни. Індивідуально-психологічні особливості ВПО характеризу-

ють різні сторони їх особистості[1]. Проведений аналіз дозволяє нам виділити наступні 

віктимні якості, що характеризують різні сторони особистості ВПО: 

- якості, що характеризують мотивацію поведінки в небезпечній ситуації (на-

приклад: надмірна мотивація досягнення, що поєднується із завищеною самооцінкою, 

веде до появи "зсуву до ризику", що може розглядатися як тенденція до необґрунтова-

ної і невиправданої поведінки, тобто стає віктимною); 

- пізнавальні віктимні якості, пов'язані із недоліками уваги (труднощі розподілу 

і концентрації уваги), сприйняття, мислення (ригідність мислення, недостатня його 

гнучкість і оперативність, мала кмітливість) і уяви [2]; 

- емоційні віктимні якості - емоційна неврівноваженість і імпульсивність, 

підвищена тривожність і страх, схильність до афективного реагування, яка може не-

гативно відображатися на виборі способу поведінки особистості в кризовій і конф-

ліктній ситуації; 

- якості, що характеризують рухову активність людини (уповільнена реакція, 

недостатня спритність в рухах, порушення зв'язку між пізнавальними і руховими ком-

понентами діяльності, схильність до гальмівних реакцій) [3]; 

- соціально-психологічні якості, що проявляються в професійному спілкуванні 

(зайва довірливість, конформність, підвищена сугестивність, сором'язливість, самовпе-

вненість, агресивність, грубість, жорстокість). 

Таким чином, проведений аналіз показує, що ВПО, свідомо чи несвідомо мо-

жуть обирати соціальну роль жертви та частіше за інших потрапляти в різні кризові си-

туації. Виникнення таких ситуацій визначається наявністю в поведінці таких особливо-

стей, як установка на безпорадність, небажання змінювати власне положення, підвище-

на готовність до засвоєння віктимних стереотипів з боку суспільства. 
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